

潞州区着力打造“一刻钟便民生活圈”

“近”享便利 “圈”出幸福

本报记者 韦婧

前不久,从事金融销售工作的张丽搬到潞州区西环路世纪嘉园小区后,第一时间就到楼下熟悉生活环境。小区内的“一刻钟便民生活圈”让她惊喜不已。

由于职业装需要经常干洗,张丽先去了一家洗衣店办卡充值。随后,她又实地探访了超市、药店、理发店、餐饮店。张丽说:“现在洗衣店就在小区旁边,能随时预约上门取送衣物,小区‘一刻钟便民生活圈’让生活便利了许多。”

近年来,潞州区通过科学优化布局、补齐设施短板、丰富商业业态,推动设施配套化、服务多元化,满足不同群体需求,提升社区生活的幸福指数,把“一刻钟便民生活圈”打造成为群众的幸福生活圈。

紧盯居民刚需 设置便民网点

早餐店飘出阵阵饭香、超市新上架的蔬菜水果新鲜丰富……一大早,走进潞州区太行东街广场西社区的“一刻钟便民生活圈”,各类门店早已开门迎客,到处洋溢着浓浓的烟火气。

在省建巷小吃街门口,出租车司机小王正吃着热腾腾的早点。“家门口有这

个早餐供应点,别提多方便了。”小王说,他住在省建巷华苑二期,经常跑夜车,是小吃街的常客,出车前、收车后都能吃到热乎的饭菜,暖胃又暖心。

结合城市更新行动,广场西社区设置了便民服务网点,推动完善社区周边蔬菜零售、便利店(社区超市)、早餐、家政、美发美容、末端配送(快递柜)、便民维修、洗染8项基本便民服务。

“现在买菜真方便。”家住飞龙小区的王慧说,在小区南北各有一家大型超市,可以“货比三家”。不仅如此,小区周边还有不少预制菜店铺,都是现切现装的蔬菜、熟肉,带回家简单炒一下即可上桌。如果不想下厨,周围还有多家平价饭馆,火锅、烤鱼、炒菜一应俱全,十分便利。

引入丰富业态 完善多种服务

最近,潞州区大辛庄街道史家庄社区工作人员黄玉洁正在对接一家眼科连锁诊所入驻,她想把眼科诊所引进史家庄“一刻钟便民生活圈”。“这里多是回迁居民,老人多,对眼科方面的需求比较大。”黄玉洁说。自从该便民生活圈建设以来,除了引入药店外,还相继配合引入了口腔诊所、中医诊所、社区卫生服务站

等。居民可以洗牙补牙、推拿针灸、看病拿药,就医多样化的需求得到了基本满足。如今,该地区“一刻钟便民生活圈”丰富的医疗资源,还吸引了不少“圈外”的居民来此就医。

加快建设“一刻钟便民生活圈”,促进生活服务业转型升级,史家庄社区在巩固提升基本保障类业态的同时,大力发展品质提升类业态,包括健康服务、文体娱乐、法律咨询等。“我们力争把便民生活圈打造成周边社区的商业中心、服务中心、文化中心和交流中心。”黄玉洁说。

在史家庄社区党群服务中心,干净整洁的房间书架上摆满了各类图书,几个孩子正在认真地翻看绘本。“这些孩子是附近居民暂时托管在这里的。”黄玉洁说,“作为共享空间,居民有需求,我们就尽量满足。”从2023年开始,托管服务成为社区服务的新项目。在这里,居民还可以参加亲子手工课、花艺公开课、家庭教育培训课等。

各类民生事项 就近方便办理

走进潞州区太东街道办事处和济社区,养老助残、失业就业、卫生计生、

住房保障等对外窗口一字排开,为社区居民提供各项民生服务。工作人员段莲红负责社会救助等事项,她接待了一位失独老人,为其办理了领取失独家庭补助业务。在这之前,老人打来电话咨询,段莲红把需要准备的材料告诉她。老人到服务站提交材料之后,段莲红全程代办。“有一些老人办事不方便,社区还会派人上门服务。”段莲红说。

社区服务站在社区党组织指导下开展工作,着力解决群众急难愁盼问题,并为居民提供就近就便的政务服务。当前,社区服务站分不同领域和不同窗口,由不同人承担不同事项。和济社区服务站还设置了综合窗口,可办理民政、计生等多个事项,并配备专业社工进行值守,提供咨询、协助办理业务等服务。“综合窗口就是为了让有特殊需求的群众少跑路,不管大家来办理什么业务,都能顺利办理。”段莲红说。

为了推动一网通办,和济社区工作人员都会主动告知办事群众可采取网络办理等便利化的渠道,并积极辅助指导群众线上办事,群众少跑路,办事更方便,全面提升办事的便捷度和群众的满意度。

潞州区马厂镇三局一处社区开展“文明交通 文明出行”志愿服务活动

交通宣传进社区 安全知识入民心

本报讯 记者马嫣婕报道:近日,潞州区马厂镇三局一处社区开展“文明交通 文明出行”为主题的志愿服务活动,旨在进一步大力倡导文明交通行为,提升辖区居民

的社会公德意识和自我保护意识。

活动现场,社区工作人员通过观看宣传片、发放宣传资料,向社区居民围绕低碳、绿色出行,“一盔一带”、礼让斑

马线等内容进行详细讲解,提醒居民自觉遵守交通安全法律法规,骑乘电动自行车要戴安全头盔,杜绝酒后驾车、违法载人、无证驾驶等交通违法行为,自觉摒弃交通陋习,远离交通事故,倡导大家“文明交通 文明出行”。

同时,社区志愿者积极践行绿色出行方式,出行优选自行车、步行等方式,选择力所能及的环保行动,从身边的小事做起,做文明交通绿色出行的践行者。

通过此次文明出行宣传活动,积极倡导居民绿色出行、文明出行,使社区居民自觉地加入文明出行的行列中来,提高了居民的文明素养,传播了文明风尚,营造了文明出行的浓厚氛围。



社区工作人员向居民发放宣传资料。 本报记者 马嫣婕 摄

民房仓库起火消防员紧急扑救



消防员正在扑救。李前锋 摄

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前锋报道:7月23日10时32分许,潞州区王村一民房突然起火。长治市高新区消防救援大队接到报警后,迅速出动3辆消防车、21名消防员赶赴现场处置。

消防员到达现场后,发现起火位置为民房杂物间起火,过火面积约6平方米,着火房屋已坍塌,房屋内堆放大量电动车电瓶与电池。指挥员果断下达作战命令,命令警戒组对周围进行警戒,内攻组一组5人从8吨泡沫水罐消防车单干线出一支水枪对着火点进行扑救,5分钟后,现场明火得到控制,但因现场堆放大量电池,产生化学反应不断冒出浓烈白烟,消防员对发生化学反应的电池进行掩埋并用水枪对周围可燃物进行冷却降温防止二次事故发生,并仔细检查现场,确认无复燃危险后撤离。

长治消防在此提醒:尽量避免在潮湿、高温的环境下存放锂电池,同时存放时也要远离易燃可燃物。旧的锂电池内部结构极不稳定,如果电池隔膜或电解液发生损坏,极易导致起火或爆炸。一旦发生火灾,请及时拨打119报警。

警营传真

“保证中奖”也敢信? 两天被骗16万元

本报讯 日前,王某在手机上看到一条“购买彩票能赚钱”的视频,心动之余便按照提示下载了APP,“客服”承诺只要充值即可获得彩票号码,且“保证中奖”,同时又提供了几种不同金额的购买方案,称购入金额和中奖金额成正比。

王某便通过扫描对方提

供的二维码,先是购买了最便宜的方案,果真次次中奖,于是逐渐增加了购买金额,累计转账达16万余元,但此后再也与“中奖”无缘。王某这才恍然大悟,意识到自己可能被骗,随即向长治市公安局长路分局报案。

民警接到报案后,迅速展开分析研判,确定这是一

起电信网络诈骗案件,并锁定一名黑龙江籍男子于某有重大作案嫌疑。在当地公安机关的大力支持与配合下,民警千里奔袭,将犯罪嫌疑人于某成功抓获。

目前,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理侦办中。

(孙二建 牛平平)